Тема урока:  Изготовление поделки «Веселый кактус» в технике объемного торцевания.

Цели и задачи урока:
Образовательные: ознакомить обучающихся с техникой «Торцевания»; продолжить формирование навыков работы с бумагой, научить изготавливать панно в технике «Торцевание».

Воспитательные: воспитание аккуратности, терпения, умения довести начатое дело до конца.

Развивающие: развитие памяти, внимания, моторных навыков, творческого мышления, формирование эстетического и художественного вкуса.

Тип учебного занятия: получение новых знаний.

Материалы и оборудование:

Раздаточный материал: картон, цветная крепированная бумага, ножницы, карандаш, клей, декоративные элементы, бумага (для эскиза), деревянные палочки. Ноутбуки, проектор, экран.

                                                                Ход занятия

1. Организационная часть
(Слайд 1)                            Прозвенел звонок весёлый.

Все готовы? Все готовы.

Мы сейчас не отдыхаем,

Мы работать начинаем.

- Сегодня на уроке у нас много гостей, и мы, как гостеприимные хозяева, окажем им внимание.

Мы рады приветствовать Вас в нашем классе,

Возможно, есть классы и лучше,  и краше,

Но пусть в нашем классе Вам будет светло,

Пусть будет уютно и очень легко.

-Будем надеяться, что настроение у наших гостей улучшилось, и они с удовольствием с нами поработают.

-Садитесь, ребята.

         Улыбнитесь друг другу. Улыбка украшает человека, рассеивает мрачные мысли, разгоняет серые тучи.

-Пусть хорошее настроение всегда будет с вами.

- Я верю в вас и знаю - у вас всё получится.

-Итак, у нас урок технологии. (Слайд 2)
 (Слайд 3) Чтоб работа закипела, приготовьте всё для дела, будем клеить, мастерить — всё должно в порядке быть. Приготовьте пластилин, бумагу, клей. Клади на место поскорей. На парту руки положи. В порядке вещи содержи.
( Смотрят всё ли готово для работы.)

Все принадлежности должны лежать на столе.

- С какой стороны должны лежать инструменты на рабочем месте? (справа )

-Это -…… ( ножницы, карандаш или стержень от ручки ).

- С какой стороны должны лежать материалы ? ( слева ).

- Перечислите их (бумага, пластилин, ножницы)

Мы приготовили свои рабочие места. 
2. Актуализация знаний.

Фонетическая зарядка.
Из пустынь пришёл ко мне (Слайд 4)
Ёж, живущий на окне:
Толстенький, зелёный,
В солнышко влюблённый!
Пьёт он редко, ест чуть-чуть,
А зимой - ему б вздремнуть.
И тогда весенним днём
Обернётся ёж... цветком!
- О каком растении идет речь в стихотворении?
-  Верно.  
- А что вы знаете о кактусах?

(Слайд 5)  1 ученик: Кактусы родом из Южной и Северной  Америки . Встречаются  в Африке, Мадагаскаре, Шри-Ланке, Средиземноморье и побережье Крыма. Растут в основном в пустынях, полупустынях, степях, влажных тропических лесах. Палящее солнце пустыни им не страшно. Всё их строение приспособлено  к накоплению влаги. Корни быстро всасывают воду во время  дождей и запасают её в клетках стебля. Во время длительного засушливого периода кактус пьёт свою воду.  Он похож на бочку с водой. Колючки  кактуса – защита от животных, которые  хотят воспользоваться их запасом влаги. 
(Слайд 6)  2 ученик: Кактусы  существуют самых разных форм и размеров. Среди них встречаются колоннообразные многометровые гиганты. Группы громадных колючих шаров. Стелющиеся по земле ветви. Колючие  мохнатые кактусы,  напоминающие груду камней.

(Слайд 7)  3 ученик: Кактусы - одно из любимых пищевых растений во множестве стран. Многие  кактусы дают крупные, сочные плоды. Их едят сырыми, варёными, делают из них варенье, желе,  компоты, тушат с мясом. Нередко кактусы используют для   изготовления  лекарств.  Ими лечат  кишечные заболевания, кожные, простуду,  укусы змей. 
(Слайд 8)  4 ученик: Цветут кактусы очень красиво и разнообразно. Цветки окрашены в тёплые тона. Цветут всего одни сутки, точнее ночь, а днём вянут. Кактусы украшают  во многих  домах подоконники.  Люди, которые разводят кактусы, называются «кактусистами»

3. Практическая работа.
- Как вы думаете, какую поделку мы сегодня будем выполнять? (кактус)

- Какова же тема нашего сегодняшнего урока? (Слайд 9)
Изготовление кактуса. 

Кактус  можно изготовить из разных материалов – сшить из ткани, склеить из бумаги, вырезать из поролона, сплести из бисера и т.д.
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- Посмотрите на свой набор материалов на столе и скажите, что будем использовать мы сегодня на уроке?  

1) пластилин

2) гофрированную бумагу

 - А чем гофрированная бумага отличается от цветной бумаги? 

Гофрированная бумага – бумага в складочку.

Давайте сравним с цветной бумагой. Чем они отличаются?

Идет сравнение

-по внешнему виду

-толщине

-эластичным свойствам

-применению)

-Именно с помощью гофрированной бумаги мы сделаем кактус колючим.

Поможет нам в этом техника торцевания. 

(Слайд 9, 2)   Итак,  тема нашего урока: « Техника торцевания. Изготовление кактуса».  

Наша работа рассчитана на два урока. Если мы справимся за один урок, то хорошо. Если нет – то продолжим свою работа на следующем уроке.
Работать будем парами.
- Какие цели мы перед собой поставим? (Слайд 9, 3)
1. Познакомиться с техникой «Торцевания»; 

2. Научиться изготавливать поделки в технике «Торцевание».

- Что же такое торцевание? 

(Слайд 10) Торцевание – это техника изготовления объемных поделок из бумаги. Это вид бумажного конструирования, при котором с помощью наклеивания на шаблон или основу скрученных кусочков бумаги (трубочек - торцовочек) создаются объемные махровые композиции: картины, панно, мозаики, открытки и т.д.

Существуют два вида торцевания:
- на бумаге (торцовки приклеивают на бумагу - основу);

- на пластилине (торцовками выкладывается основа из пластилина).

Торцевание на пластилине бывает:
· контурное (торцовки выкладываются по контуру изображения, не заполняя внутреннее пространство);

· плоскостное (торцовки располагаются плотно друг к другу по всей поверхности заготовки);

·  объёмное (торцовки приклеиваются под разным углом наклона к поверхности листа, что позволяет создать объёмное изображение.

·  За основу торцевания на пластилине берется изображение, покрытое пластилином, или объемная фигура из пластилина.

Для изготовления поделок в технике торцевания необходимо следующее оборудование:
·  Крепированная (гофрированная бумага) или салфетки

· Ножницы

·  Емкость для хранения бумажных заготовок

·  Стержни от шариковых ручек, кисточки с тупым концом, деревянные палочки с тупым концом.
Этапы работы:
·  из гофрированной цветной бумаги вырезают небольшой квадратик, размером от 1 – 1,5 см 

·  на середину квадратика ставят торцом стержень (например не заточенный карандаш) и плотно закручивают бумагу вокруг стержня. Получается трубочка - торцовочка.

·  Получившуюся маленькую торцовку, не снимая со стержня, приклеивают на заготовку и только тогда вынимают стержень. 

· Каждую следующую торцовку приклеивают рядом с предыдущей плотно друг к другу, чтобы не оставалось промежутков. Работа готова.               
4. Подготовка к работе

Правила техники безопасности: (Слайд 11)
Давайте их вспомним (ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ).

      - Во время резания находиться на своем месте.

​- Не держи ножницы острыми концами вверх.
- Оставлять ножницы на столе закрытыми.
- Ножницы кладите кольцами к себе.
- Передавать кольцами вперед.
1. Перед  работой постелить клеёнку

2.  Во время работы стекой не крутиться, не махаться.

3.  Следить ,чтобы пластилин не падал на пол и одежду.

4. Грязными руками не трогать лицо.

5.  По окончании работы сложить пластилин, вытереть руки и стол.

Физминутка

Чтобы приступить к работе мы должны подготовить  пальчики  рук. Я предлагаю  провести  небольшую    разминку: (Слайд 12)
Мы зарядку начинаем,

Наши руки разминаем,

Вверх рука и вниз рука,

Потянули их слегка.

Быстро поменяли руки, помахали, покрутили и к работе приступили.

5.   Практическая часть (Слайд 13)
1) Просмотр ролика. 

- Я предлагаю посмотреть вам ролик, чтобы точно увидеть этапы работы. Для этого на ваших столах есть ноутбуки. Найдите на рабочем столе ролик и посмотрите его. В течение своей работы вы можете ещё раз его посмотреть. 

2) Начало работы. 

Нужно взять пластилин, близкий по цвету к подобранной бумаге.

1. Из пластилина вылепите горшочек размера (немного больше, чем напёрсток) и вылепи основу для кактуса выбранной формы (круглой, вытянутой, приплюснутой и проч.). 

2. Скрутите из полоски гофрированной бумаги жгутик и обмотайте им пластилиновый горшочек. Или можно обмотать его полосой гофрированной бумаги, сложенной вдвое.

3. Основу для кактуса нужно хорошо закрепить на горшочке, для этого можно взять половину зубочистки и нанизать на нее слепленную из пластилина основу для "иголочек" кактуса.

4. Для торцевания понадобятся квадратики зелёной гофрированной бумаги со стороной 15—18 мм и инструмент (стержень шариковой ручки, деревянная шпажка, зубочистка с отрезанным острым концом или другая тонкая палочка). Кладите палочку в середину квадратика, закрывайте его уголок к уголку, сминайте бумагу вокруг палочки, покрутив её между пальцами, чтобы образовалась трубочка.

5. Не снимая трубочки с инструмента, втыкайте её в пластилин горизонтально, начиная с самого низа. Выполняйте торцевание рядами снизу вверх.

6. Если хочешь сделать кактусу глазки, то вырежьте их из картона или используй готовые. Чтобы они оказались на одной высоте с поверхностью, подложите под них шарики пластилина.
7. В конце занятия предлагаю все  работы выставить и оценить. Прибрать рабочее место.
6. Рефлексия. 

1) Ребята давайте подведём итог нашего урока:

- Что нового и интересного узнали вы на уроке.
- Какую технологию использовали в работе?
2) -  Вам понравился урок?
На столе лежат фишки – цветки (темного и светлого цвета). Тёмный цвет – мне все понравилось, у меня получилась работа, и я хочу продолжить эту работу. Светлый – у меня не совсем получилась работа. Свои цветки надо прикрепить к плакату на доске. 
Выставка работ

3) А это моя оценка вашей работы. Прикрепить к кактусу с детскими оценками - цветок. 

7. Домашнее задание:    (Слайд 14)
Подготовить сообщение о кактусе. Найти интересные истории.
